
小班识字教案小小班的公开课(实用8篇)
幼儿园教案可以帮助教师对教学内容进行系统化和规范化的
整理和归纳。在这里，小编整理了一些小班教案的范文，供
大家参考和学习，希望能对你的教学工作有所帮助。

小班识字教案小小班的公开课篇一

1、了解双手的作用，知道手在日常生活中所做的事。

2、增加幼儿的词汇量，丰富幼儿语言，喜欢乐意交流，提高
口语表达能力。

1、老师课前照一些幼儿的小手做事的图片，预备在电视屏幕
上播放。

2、会表演唱《我有一双小小手》歌。

3、小手掌加工成的各种图片。

1、谜语："两棵小树十个杈，不长叶子不开花。能写会算还
会画，天天干活不说话。"（小手，同时出示小手图片）瞧！
这是什么？你们有吗？（有）有一首歌唱的就是我们这双小
小手，记得吗？那我们一起举起我们的小手，来唱一唱《我
有一双小小手》，师弹琴与幼儿同演唱歌曲《我有一双小小
手》。

1、出示课题：《我有一双小小手》不仅是一首歌它还是一首
优美的诗呢！想不想听？（想）请听老师朗读儿歌《我有一
双小小手》，认真听一听，想一想："你有那两只小手？会干
什么？"师朗读儿歌，然后提出上边的问题，幼儿回答解决问
题，同时逐句出示儿歌：我有一双小小手，一只左来一只右，
会吃饭，会穿衣，真是我的好朋友。



2、逐句学习儿歌，教幼儿念儿歌。

3、听录音机里念儿歌。听完指名学一学。

孩子的话："我的小手会跳舞" "我的小手会画画""我的小手
会折衣服" "我的小手会看书""我的小手会吃饭" "我的小手
会拿报纸"

噢！宝宝们的小手不仅能干许多事情，还会变魔术呢！想不
想知道怎么变？（想）请看黑板（逐一展出在手掌添画成的
图片）

（想）听录音演唱小手歌

（六）结束语：

我们的小手太能干了，做的也事情太多了，说不完也数不清，
宝宝们可以回家说给爸爸妈妈听。在这里胡老师也想说两句：
我的小手会玩具滑滑梯，当然你们的也能，走吧我们一起到
外面试一试。

小班识字教案小小班的公开课篇二

花手帕（小班美术活动）

1、学习用渲染的方法装饰手帕，感受作品的美感。

2、通过活动培养幼儿参与美术活动的兴趣和自信心。

3、体验美术活动的乐趣。

1宣纸若干张，报纸垫在桌上

2、广告颜料，娃娃



1、出示贴着嘴角下垂嘴的娃娃。

小朋友们看，今天娃娃来和我们一起玩，咦？娃娃怎么不开
心？老师来问问，噢，原来娃娃妈妈给娃娃一块没有花的手
帕，娃娃不喜欢。出示裁好的宣纸一张，小朋友我们来帮帮
娃娃把手帕变漂亮吧。小朋友你们愿意吗？（那怎么帮娃娃
呢？）

2、教师示范制作方法

今天，老师教小朋友一样新本领——装饰手帕

折成正方形。然后把折好的宣纸一角放到颜色盘中染一下，
时间不能太久，再换一种颜色染。然后小心打开，平齿轮
泵kcb—200躺在报纸上。

（提醒幼儿染色要掌握好时间，宣纸浸染时间太久会浸烂，
时间太短会染不上去。提醒幼儿宣纸浸染打开时一定要轻轻
的，小心些）

3、幼儿操作，动手染画

鼓励幼儿大胆地用多种颜色去尝试，体验颜色渗透带来的美
感和特殊效果。

现在请小朋友来帮娃娃把白手帕变成美丽的花手帕，好吗？
老师相信小朋友们都很能干，把手帕变得很漂亮，对吗？小
朋友现在把小椅子轻轻搬到位子上，可以开zyb—b型可调式
渣油泵始了，但小朋友们在选颜料的时候要小心点，别把颜
料打翻了，选你喜欢的颜色来装饰手帕。幼儿操作，师巡回
指导，鼓励幼儿大胆操作。（把娃娃嘴换上嘴角向上的嘴）

4、延伸活动：



小朋友变的手帕真漂亮，看娃娃现在可开心了，他有了这么
多的手帕决定开一家手帕店，请小朋友一会儿去娃娃手帕店
买你最喜欢的手帕。

小班识字教案小小班的公开课篇三

1、通过游戏和操作活动，初步认识圆形、三角形、方形。

2、愿意为图形宝宝找朋友，并按规则要求操作。

3、喜欢参加数学活动，从中体验与同伴共同操作、游戏的快
乐。

1、不同颜色的圆形、方形、三角形卡片若干张。

2、贴有圆形、三角形、方形标记的房子三间。

3、音乐

一、导入活动，激发幼儿的兴趣。

听音乐进场。

师：小朋友们，今天老师要带你们一起去图形王国玩一玩，
开心吗？那我们现在就出发了。（音乐：郊游）

二、对圆形、三角形、方形的认识

（一）认识圆形、方形、三角形，知道其简单特征。

1、师：哇，图形王国里有这么多图形宝宝，大家想认识他们
吗？那我们一起来互相打个招呼吧。教师分别出示三个形状
卡片，以形状宝宝的口吻来自我介绍。

（1）圆形。大家好，我是圆形，我的身体呀胖乎乎的，一个



棱角也没有。你们瞧，我的眼睛、嘴巴也都是圆形的呢。

（2）方形。师：嗨，我是方形，我的身体有四条边和四个角。
非常高兴能和大家做朋友。

2、师：刚才三个形状宝宝介绍了自己，现在，你们认识它们
了吗？能说出它们长什么样吗？（请幼儿分别讲述三种形状
的特征。如讲述有困难，教师可作适当的补充讲述）。

师：我们再一起来认识一下这三个宝宝，好吗？（师生共同
小结）

（二）游戏：找朋友

（1）先说说自己拿的是什么图形宝宝。

师：今天老师给每个小朋友都准备了一个图形宝宝，它们藏
在了你们的小椅子下面，快去把他们请出来吧！你取的什么
图形宝宝，自己说说。请个别幼儿说说自己取得什么图形宝
宝。跟你身边的小朋友说一说。

（2）师幼找朋友。

a：圆形宝宝找朋友师：我这儿也有一些图形宝宝，它们想找
朋友。（出示圆形）我是圆形宝宝，谁和我长的一样我就和
他做朋友。请圆形宝宝站起来。好朋友挥挥手。

b：方形宝宝找朋友师：我是方形宝宝，是方形的宝宝快过来，
亲亲。

c：三角形找朋友师：我是三角形宝宝，是三角形的宝宝快过
来和我抱一抱。

（3）同伴间找朋友。师：现在请小朋友们听到音乐就去找跟



自己图形宝宝一样的好朋友。你找到好朋友了吗？我来瞧一
瞧。

（4）和朋友跳个舞。师：我们都找到了好朋友，和你的好朋
友跳个舞吧！

（三）图形宝宝找家

1、师：图形宝宝累了，想要回家睡觉了。我们一起把他们送
回家吧！

师：这是谁的家（圆形的家）请一个小朋友帮忙把圆形宝宝
送到他家里，送的时候要对他说："我把圆形宝宝送到圆形的
家"。（方形、三角形）

3、分组操作练习。

请幼儿把一样的图形送到有相应图形标记的"家"中。鼓励幼
儿为图形宝宝都找到家。

4、验证：图形宝宝找到自己的家了吗？

（1）集体验证：我们一起来看看圆形妈妈的家是不是都住着
圆形宝宝？如发现有不同的形状让幼儿一起观察并纠正。

（2）小组验证：三角形妈妈的家请男孩子去检查；方形妈妈
的家请女孩子去检查。

（四）结束

（1）师：小朋友表现得都非常棒，图形妈妈说，请小五班的
小朋友也来做它们的孩子。那你们喜欢做什么形状的孩子呢？
黑板上有各种形状的贴纸，请小朋友自己来选一个你最喜欢
的形状贴纸贴在胸前。



（2）分别请三种形状的孩子排队：我们一起开着小火车去郊
游吧。

小班识字教案小小班的公开课篇四

1、认识几种常见的小动物，分辨它们的名称和明显特征。

2、学念儿歌，喜欢模仿动物的声音或动作。

活动准备：ppt课件、动物胸饰若干

一、看课件，猜动物价值分析：以小动物捉迷藏的画面导入，
引出几种常见动物并分辨它们的明显特征，激发幼儿的兴趣。

1、出示ppt画面：瞧，小动物们在玩捉迷藏的游戏呢！你找
到了谁？它躲在哪里？（验证）

2、观察躲在房子里面的长耳朵：你怎么知道的？它是怎么走
路的？（学一学小兔蹦蹦跳的动作）

3、观察躲在小花下面的硬硬壳：你怎么知道的？它是怎么走
路的？（学一学小乌龟慢慢爬的动作）

4、观察躲在大树旁边的扁嘴巴：你怎么知道的？它是怎么走
路的？（学一学小鸭子摇摇摇的动作）

5、观察躲在石头后面的长尾巴（尖耳朵、长胡子）：你怎么
知道的？它是怎么走路的？（学一学小花猫静悄悄的动作）

小结：原来每个小动物走路的样子都是不一样的。

二、学习并理解儿歌价值分析：以去小熊家过生日的情境，
模仿动物过桥的声音或动作，并学念儿歌。



2、学说儿歌短句：小白兔过桥蹦蹦跳……

3、一边念儿歌一边模仿小动物的动作

三、模仿动物过桥并尝试仿编价值分析：尝试根据常见动物
的明显特征进行仿编，并分角色模仿小动物过桥的声音或动
作。

2、幼儿尝试仿编，师以儿歌式语言小结。（幼儿学一学小动
物过桥的声音或动作）

3、分角色模仿小动物过桥1）我们也一起去小熊家过生日吧。
每个小朋友来选一个你喜欢的小动物，跟好朋友说一说你是
谁，你会怎么过桥？（幼儿自选角色）

2）师扮小熊：去我们家的小桥很窄，可是有这么多的小动物
要过桥，这可怎么办呀？

3）念儿歌过桥，每念一句儿歌，扮该种动物的幼儿便模仿该
动物的声音或动作，逐一过桥。

4、学小动物的叫声或动作向小熊表示祝贺。

5、小动物回家念儿歌，"小动物"按儿歌的顺序依次"回家。"

小班识字教案小小班的公开课篇五

活动领域：

语言活动内容：我有一双小小手

活动目标：

1、了解双手的作用，知道手在日常生活中所做的事。



2、增加幼儿的词汇量，丰富幼儿语言，喜欢乐意交流，提高
口语表达能力。

活动重点：

了解双手的作用，知道手在日常生活中所做的事。

活动难点：

增加幼儿的词汇量，丰富幼儿语言，喜欢乐意交流，提高口
语表达能力。

活动准备：

1、老师课前照一些幼儿的小手做事的图片，预备在电视屏幕
上播放。

2、会表演唱《我有一双小小手》歌。

3、小手掌加工成的各种图片。

活动过程：

（一）谜语导入

1、谜语：“两棵小树十个杈，不长叶子不开花。能写会算还
会画，天天干活不说话。”（小手，同时出示小手图片）瞧！
这是什么？你们有吗？（有）有一首歌唱的就是我们这双小
小手，记得吗？那我们一起举起我们的小手，来唱一唱《我
有一双小小手》，师弹琴与幼儿同演唱歌曲《我有一双小小
手》。

（二）学习儿歌

1、出示课题：《我有一双小小手》不仅是一首歌它还是一首



优美的诗呢！想不想听？（想）请听老师朗读儿歌《我有一
双小小手》，认真听一听，想一想：“你有那两只小手？会
干什么？”师朗读儿歌，然后提出上边的问题，幼儿回答解
决问题，同时逐句出示儿歌：我有一双小小手，一只左来一
只右，会吃饭，会穿衣，真是我的好朋友。

2、逐句学习儿歌，教幼儿念儿歌。

3、听录音机里念儿歌。听完指名学一学。

（三）引导幼儿创编儿歌：（小手的故事讲完了，哎，别急，
小手还会编故事呢！请看屏幕）播放影像请幼儿根据图片内
容说一说：“我的小手会……”

孩子的话：“我的'小手会跳舞”“我的小手会画画”“我的
小手会折衣服”“我的小手会看书”“我的小手会吃
饭”“我的小手会拿报纸”

（四）小结：噢！宝宝们的小手不仅能干许多事情，还会变
魔术呢！想不想知道怎么变？（想）请看黑板（逐一展出在
手掌添画成的图片）

（六）结束语：我们的小手太能干了，做的也事情太多了，
说不完也数不清，宝宝们可以回家说给爸爸妈妈听。在这里
胡老师也想说两句：我的小手会玩具滑滑梯，当然你们的也
能，走吧我们一起到外面试一试。

小班识字教案小小班的公开课篇六

一．活动目标

1.喜欢朗诵儿歌。

2.培养语言的节奏感。



3.了解保护手的'方法。

二．活动准备

1.手的图片。

2.《小小手》儿歌。

三．活动过程

1.出示手的图片。

教师提问：

（1）这是什么？

（2）手怎么才可以发出声音呢？

2.请幼儿用手发出声音，例如拍掌、搓手、用手拍自己的身
体、与小伙伴互相拍拍手等。

3.教师引出儿歌，并配合儿歌的节奏，加上上述的动作。

教师：现在我们用一首好听的儿歌，加上我们的动作一起和
小手一起玩。好不好？

4.教师完整地朗诵一遍。（加上动作）

5.幼儿跟着教师念儿歌，配合儿歌的节奏并且加上动作。

6.与幼儿讨论：

（1）如果我们的小手受伤了，手还能跟我们玩吗？

（2）那小朋友要怎样保护这双手呢？



四．教师小结

小朋友要保护这双小小手，首先我们爱它，怎样爱呢？勤洗
手、洗澡、剪指甲、不要触碰危险的东西，这样我们的小手
才会乐得笑哈哈！

附：

小小手

小小手，小小手，

一只左来一只右，

它们是我的好帮手，

我会保护这双手。

小班识字教案小小班的公开课篇七

活动目标：

1、让幼儿通过观察初步了解手指的名称

2、发展幼儿的观察比较能力。

3、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动重难点：

幼儿能知道十个手指的名称

活动准备：



录有《我有一双小小手》的磁带、录音机；手的挂图一张。

活动过程：

一、猜谜语引出课题《我有一双小小手》。

十个好朋友，你有我也有。

五个在左，五个在右。

只会干活，不会开口。

二、认识自己的手。

2、认识并学说手指名。”

3、教幼儿学读儿歌《手指歌》，并表演相应的动作。

4、做“玩手指”游戏。

（1）教师伸出手指或出示图片，请全体幼儿或个别幼儿说出
它的名字。

（2）引导幼儿按教师指令，让某个手指“弯下去”或“站起
来”，练习手指的灵活性。

4、启发幼儿联想手还有什么用？用“我们的.手做什么？”
说一句话。

教学反思：

幼儿能了解认识自己的十个手指头，并能说出每个手指头的
名称，可以开展一些主题延伸活动1、在一日活动中，让幼儿
反复练习伸手指，说指名。



2、开展“我的小手真能干”活动，鼓励幼儿学着用手做自己
能做的事。

小班识字教案小小班的公开课篇八

活动意图：

现在的独生子女是在衣来伸手，饭来张口的环境中长大的，
家长包办替代和过度宠爱使孩子失去一些自我服务的机会，
通过此活动能使孩子认识到自己的小手很能干，激发幼儿自
己的事情自己做的愿望,培养幼儿的自理能力，另外也能使孩
子认识自己的小手，知道小手的用处，对自己的小手感兴趣
并萌发保护小手的意识。

活动目标：

1．知道手掌各部分名称（手心，手背，指甲，五指）。

2．帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3．简单了解保护手的方法。

4．发展幼儿的动手能力。

5．初步了解健康的小常识。

活动准备：

律动《我有一双小小手》音乐，手的图片，小铃、图书、手
帕、充气玩具等物品

活动过程：

一、导入部分律动《我有一双小小手》引出活动教师带领幼



儿随音乐做小手的动作，感受小手的活动。

二、展开部分

1、观察小手，认识小手师：请小朋友仔细观察自己的小手，
告诉老师你们有什么发现总结：我们都有两只手，一共十个
指头，我们的手指不仅不一样长还不一样粗。长得又粗又矮
是大拇指，站在大拇指旁边的是食指，个子最高的是中指，
长得又瘦又小的是小拇指，剩下没有名字的.叫无名指。我们
的小手上还有指甲，一面是手心一面是手背出示手的图片，
请小朋友们再熟悉一遍手心手背，指甲和五个手指2）小手的
本领引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体会到自己
的小手很能干。

师：你的小手会做什么事？

幼儿：我的小手会拍球、穿衣服……。

2、除了这些事还会做什么？看看周围有什么东西，你去玩玩。

（在各个角落里放有小铃、图书、手帕、充气玩具等物品）。

3、在幼儿玩玩具时，老师询问小朋友：你的小手在干什么？

4、引导说清手的动作：如：我的小手在敲小铃、我的小手在
叠手帕、我的小手捏捏它就响了等等。

5、老师：“谁还知道小手还有什么特殊的本领，（招招手）
这是什么意思？”

幼儿：再见或不要。

老师：（做“过来”的动作）这是什么意思？

幼儿：来来来。



.......

老师小结:

原来小手它会说话。

3、引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动手，
勤动手。

教师提问：除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么?

(与旁边的幼儿交流，请个别幼儿回答）老师小结:

小朋友的小手真能干，可以做这么多的事，那么，怎样使自
己的小手更能干?

启发幼儿想想:

如果什么事都请爸爸、妈妈或爷爷、奶奶做，小手会不会很
能干?

教育幼儿自己的事情自己做，还要帮助大小做一些力所能及
的事。

4、教育幼儿讲究卫生，保护自己的小手。

师:

小手这么能干，我们怎么保护小手呢让幼儿伸出手心向上看
看小手脏不脏，接着交给幼儿洗手的正确动作，让幼儿手背
向上瞧瞧指甲长不长，教育幼儿勤剪指甲；此外还有不吸吮
手指；不玩刀子，剪子，冬天洗完手要抹护手霜，出门要戴
棉手套等。

活动延伸：



1.组织幼儿一起用手变魔术、做手指游戏等，在游戏中使幼
儿自然习得对手的认识,知道了手能做许多事情。

2.在日常生活中提醒、督促幼儿学着自己的事自己做。

活动评价：

采用律动引入——师生讨论——探索感知——谈话小结的教
学流程，逐步深入，环环相扣，自然达成教育目标。

首先通过幼儿自己的活动来进行，通过观察、比较、游戏等
形式引导孩子认识自己的小手，知道每人都有一双手，有手
心手背手指头。每根手指都有自己的名字和作用。然后通过
玩游戏操作，使孩子在探索中自己发现手能做许多的事情。
通过倾听教师讲解、回答问题，孩子萌发自己的事情自己做
的愿望,从而培养幼儿的自理能力。最后通过让幼儿自我观察。
从而懂得了怎样保护自己的小手。


